

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Número 3.907

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 55

Miércoles, 9 de junio de 1926

La política y los problemas nacionales.

El Consejo de ministros de ayer aprobó algunos decretos de importancia.

Declaraciones de un ministro.
MADRID, 8.—El nuevo ministro de Relaciones Exteriores de Portugal ha hecho declaraciones al correspondiente de un periódico de esta corte. Ha dicho que está identificado con el general Gómez da Costa y siente simpatías por el comandante Cabecada, jefe del movimiento. Añade que tratará de consolidar los lazos de amistad entre su país y España.

Hizo un gran elogio del Ejército español que lucha en África y dijo que se alegraba mucho de los éxitos militares que ha obtenido. En interés de Portugal considera necesario estrechar las relaciones con España.

Considera necesario mejorar la comunicación telefónica entre Lisboa y Madrid y la participación de Portugal en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Hizo a continuación el ministro de Relaciones Exteriores de la extranjería en Inglaterra con relación al conflicto minero, expresándose en términos optimistas, y terminó diciendo que se nombrarán jueces especiales para revisar los procesos de los funcionarios representados en el extranjero.

Una protesta.
El Circolo de la Unión Mercantil Industrial de esta corte ha elevado al ministro de Hacienda un escrito protestando contra el impuesto al consumo de los efectos denominados carterías.

En el documento se enumeran los artículos y objetos que se entiende no deben ser considerados como de lujo.

Después de extenderse en largas consideraciones, termina el escrito diciendo que queda sin efecto ese proyecto de tributación, que será para el Estado no sólo ineficaz, sino que le restará ingresos por razones de Aduanas y otros extremos que se detallan.

Reunión de Comisiones.
Por la mañana y por la tarde han celebrado sesión en la Presidencia las Comisiones del Combustible y de la Defensa Nacional, deliberando acerca de diversos e importantes asuntos.

En el ministerio de Estado.
Esta mañana visitó al ministro de Estado el agregado naval de la Legación de la República de México.

A la salida de Palacio.
Al salir de Palacio el general Martínez Anido dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Rey siete decretos concediendo Cartas municipales a otros tantos Ayuntamientos, ninguno de esa provincia.

Despachando con el presidente.
Con el presidente del Consejo despachó el ministro de Hacienda.

El general Primo de Rivera recibió luego al alcalde de Madrid y al concejal señor García Cortés, que fueron a hablarle del Congreso municipalista.

En Guerra.
El ministro de la Guerra recibió en despacho oficial al alcalde de Madrid, al presidente de la Diputación del alcalde de Málaga y al marqués de la Frontera.

administrativo y muy largo. El ministro del Trabajo nos ha entretenido con el Reglamento sobre enseñanza técnica de los obreros. También el ministro de Gracia y Justicia nos entretuvo hablando de las diversas reformas de los organismos afectos a su ministerio y sobre las dietas que han de percibir los miembros de la Comisión de Códigos.

De África—añadió—, así nada. Desde luego, buenas noticias. El general Sanjurjo nos ha anunciado que celebró conferencias con el general Belchut y que fueron cordiales. No hay noticias desfavorables, gracias a Dios.

El ministro de Estado—continuó diciendo el jefe del Gobierno—nos dio cuenta de la situación en Portugal, que sigue, como en días anteriores, desenvolviéndose normalmente.

El general Primo de Rivera, dicho esto, se despidió de los periodistas. Poco después se facilitó la siguiente referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo:

DE GRACIA Y JUSTICIA.—Se aprobó un decreto reorganizando los servicios del ministerio.

Otro reformando el Cuerpo de Prisiones.

Otro sobre diversas prisiones, determinando las funciones de las mismas y fijando su competencia dentro del orden disciplinario.

DE MARINA.—Aprobando los servicios establecidos por Real orden del ministerio de la Guerra de fecha 13 de septiembre de 1925, relativa a la Comisión de servicios.

Se aprobó un expediente relativo a las dietas que han de disfrutar los ingenieros de la Armada que presten servicios esenciales al extranjero.

DE FOMENTO.—Se aprobó un decreto que regula la asistencia y garantías a realizar en los diversos servicios del mismo (7).

DE TRABAJO.—Se aprobó el Reglamento de aplicación del Estatuto de la enseñanza técnica comercial a que vienen obligados los Municipios y las Diputaciones provinciales y el régimen de enseñanza privada.

DE HACIENDA.—Aprobando algunas transferencias de crédito.

Se acordó fijar en setenta años la edad de jubilación de los funcionarios civiles, que estaba fijada en los sesenta y siete, elevando a setenta y dos la edad de jubilación en aquellos Cuervos que actualmente la tenían fijada en setenta.

DE ESTADO.—El Consejo quedó informado de las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones, ratificando sus anteriores acuerdos en lo que se refiere a la posición adoptada por España.

Notas palatinas.
Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Hacienda y de Gobernación.

El Monarca recibió luego al presidente del Supremo y al rector de la Universidad, señor Carracedo, que fue a darle las gracias por haberle confirmado en su cargo.

El señor Carracedo, al salir de la regia estancia, dijo que el sábado dará una conferencia en la Sorbona de París, en la Facultad de Química.

También visitaron al Rey el ex ministro don Eduardo Cobión y don Pedro Bat, a quien se le ha hecho la concesión de un título nobiliario.

Después, don Francisco Cervantes, presidente del Hospital de la Cruz Roja en París—edificio que está construido y que no puede inaugurarse por falta de fondos—, solicitó del Monarca que encabezase una suscripción, a la cual contribuiría el proponente con una cantidad respetable.

Al Rey le pareció bien la idea y encabezará dicha suscripción. Por último estuvo en Palacio el señor Aguirre de Cácer, que fue a ver al soberano para darle cuenta de su reciente viaje a Roma.

El cardenal primado, monseñor Reig, envió al Rey un telegrama desde Cherburgo, en el momento de salir con dirección a los Estados Unidos.

Firma del Rey.
El Monarca firmó hoy los siguientes decretos:

De Hacienda.—Declarando libre de gastos sus mercedes nobiliarias de marqués de Monte Malmusi, conde de Jordana y vizconde de Playa Sutil, concedidas a los generales Sanjurjo, Jordana y Saura.

Asignando a doce el plazo de diez meses establecido por el decreto de 20 de diciembre de 1924 para la labor del Consejo del Catastro mobiliario y concediendo un empréstito de 204.370 pesetas para gastos de construcción y frías públicas, y una transección de crédito de pesetas 487.824 al vigente presupuesto de gastos.

Nombrando delegado de Hacienda de Cuenca a don Gumersindo Faustino García.

De Gobernación.—Admitiendo la dimisión del cargo de Consejero del Patronato de las Huérfanas, a don Santiago Pérez Angeles, y nombrando para sustituirle a don Enrique Nardiz Alegria.

Aprobando el presupuesto de obras del edificio de Correos y Telégrafos de Vitoria.

Una conferencia.
Esta tarde, en la Academia de Jurisprudencia, dió una conferencia el Padre Palayo Rodríguez, respecto a la Guerra española, en la cual ha resuelto mucho tiempo.

Asistió el general Jordana. El conferenciante fué muy aplaudido.

La Sesión de Valoraciones.
Se reunió en la Presidencia la Sesión de Valoraciones del Consejo de la Economía Nacional, estudiando diferentes asuntos pendientes, entre los que figuraba la construcción de buques y de vagones.

Los aprietos europeos de Abd-el-Krim.
TANGRA.—Al saberse la noticia de que ha sido rescatado por las autoridades francesas la correspondencia que tenía en su poder Abd-el-Krim, ha comenzado el desfile de aventureros que residían en Tánger desde el comienzo de la guerra con los rifeños. Uno de ellos—agente del famoso aventurero Gardiner, y cuyas relaciones con Abd-el-Krim cesaron aquí todas—las grasas—ha marchado con su esposa, a bordo de un yate que tenía en estas aguas desde el pasado mes de noviembre. El yate ha sido despachado para Mogador; pero, según parece, se dirige a Nigeria, donde el amigo de Abd-el-Krim desea fijar su residencia.

El individuo sospechoso que se presentó el otro día a Castro Girona en Ait Kamar, y que se dice morabito, es de Noruega, hijo de Suecia. También vivía en Tánger, con su esposa; pero ciencia de marajista, y se marchó al Rif como practicante, al servicio de Abd-el-Krim.

Falta por conocerse el verdadero otro nombre, de nacionalidad francesa, apellidado Daban, que ostentaba el título de médico, y que también se encuentra cerca de Targuis y mantiene comunicación heliográfica con la columna francesa de dicho punto y otro destacamento en Buzelun, entre los ríos Guis y Merigaut.

Una conferencia en París.
PARIS.—El general Simon y sus colaboradores civiles y militares fueron ayer recibidos, en Rabat, por el señor Steeg.

En Rabat no habrá ninguna conferencia con Steeg, Sanjurjo y Simon, sino simplemente un cambio de impresiones sobre la cooperación francoespañola que se celebrará en París, hacia el 15 de junio, a propósito del Estatuto político de las tribus rifeñas.

Noticias interesantes.
MADRID, 8.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias se facilitaron la siguiente referencia: Según noticias de Rabat, se reunirá la Comisión hispanofrancesa para determinar el sitio preciso donde ha de construirse el puente internacional sobre el río Muluya y los medios de ejecución.

El día 3 llegó a Casablanca el jefe comisario a bordo del «Princesa de Asturias», acudiendo a recibirle el general Bertrand, jefe del Casino Militar de Casablanca.

El día 4 marchó a Rabat, donde fué recibido con honores militares por el general Boichut, que le acompañó a visitar al residente francés M. Steeg, con el que inmediatamente se reunió en conferencia, a la que asistieron además del general Boichut, el general Godey y el teniente coronel Aranda.

Se obsequió al alto comisario con una comida, ofrecida por el general Boichut.

El residente francés invitó al general Sanjurjo a que retrasara un día su marcha con objeto de que

estuviera presente en la recepción que pensaba verificar para celebrar el éxito de las armas hispanofrancesas en Marruecos.

Se quedó el general Sanjurjo, y el día 5 marchó a Casablanca, donde embarcó de madrugada con rumbo a Ceuta.

Las colonias españolas de Rabat y Casablanca han puesto de relieve su patriotismo acorriéndose a los prisioneros rescatados y rogando al general Sanjurjo que fuese en su nombre al presidente y al Gobierno por el éxito alcanzado, merced a su gestión.

La situación en el frente español en la mañana de hoy es la siguiente. Una línea que arranca del mar y escala las alturas que dominan Cala Irit y la pista de las Terras de Alcalá, con un destacamento aguas arriba en la desembocadura del río Fezra y otro a 1.200 metros aguas abajo del zoco el Jamis, en la orilla izquierda de dicho río.

La columna sobre Tauriat se encuentra cerca de Targuis y mantiene comunicación heliográfica con la columna francesa de dicho punto y otro destacamento en Buzelun, entre los ríos Guis y Merigaut.

El general Simon de despacha.
CEUTA, 8.—A las siete de la tarde de hoy llegó a Tetuán el general Simon, acompañado de sus ayudantes y del coronel Baxot, con objeto de despedirse y agradecer las atenciones recibidas.

Los de Yebala, desconcertados.
MELILLA, 8.—Reina desconcierto en la región de Yebala debido a la acción hispanofrancesa y a las noticias que reciben del Rif.

El gran visit, que salió a las seis de Tetuán para Cala del Quemado, llegó a la bahía en el alreina Victoria Eugenia, marchando al campamento de Anyera acompañado de los representantes de las cabillas de Wad-Ras, Anyera y El Haud, del caid Ben Ali de Anyera y de otros notables de Tetuán.

Por los prisioneros rescatados.
MADRID, 8.—En la Dirección de Colonias facilitaron hoy una nota diciendo que el ingeniero señor Reyes y su señora, que han sido los primeros que han puesto a disposición del presidente 2.000 pesetas con destino a los prisioneros rescatados españoles, proponen que se inicie una suscripción a la cual podrían contribuir las personas que lo deseen.

Así se demostrará la participación del pueblo español en todos los sufrimientos del cautiverio y la alegría por su liberación.

Miñes ex prisioneros.
MELILLA, 8.—Los cuatro niños ex prisioneros marcharon a Nador, donde la Junta municipal de dicho pueblo les obsequió cumplidamente.

El general Boichut.
RABAT, 8.—El general Boichut visitó el frente de Uazan, donde el aspecto es favorable.

Las tropas francesas realizarán en breve una pequeña operación para modificar sus líneas en el frente con la zona española, estableciendo un sólido enlace con las fuerzas de la nación aliada.

Marcha de ex prisioneros.
MADRID, 8.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias se facilitaron el siguiente telegrama: El comandante general accidental de Melilla comunica lo siguiente al presidente del Consejo:

Le participo que en el vapor que salió ayer a Ceuta marcharon a los puntos que indican los siguientes ex prisioneros: Luis Sobina, a Ceuta. La niña Amalia Andrés Cullatón, a Tetuán. Guillermo Taluna, a Tetuán. Manuel Garrona, a Ceuta. Francisco Toledo, a Tetuán. Remedios Moreno, a Arcila.

María Gallardo, a Ceuta. Mammel Marqués, a Ceuta.

A todos se les ha significado que la Compañía Transmediterránea les facilita el transporte gratuitamente.

Ecós de sociedad.
Viajes.
Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo el notabilísimo poeta sevillano don Jesús Cancho, que ha llegado a Santander con motivo de la publicación de su libro de versos «Abrunas del Norte», que se publicará a la vez la próxima semana.

Procedente de Bilbao ha llegado a Santander el distinguido ingeniero don José Luis Ozaola y Careaga.

Han llegado a esta capital, procedentes de Guadix (Granada), los prestigiosos médicos don Juan Fernández Ferré y don Benito Minagüerra Cabero.

Se encuentra en nuestra ciudad, llegado de León, el ilustrado católico don Filemón Cuesta de González.

Exámenes.
Con brillantes notas en todas las asignaturas, ha terminado el primer año de estudios, en la Normal de Maestras, la bella señorita Consuelo Higuera.

Nuestra felicitación sincera.
Una peregrinación en Lugo.

La ofrenda del antiguo reino de Galicia.
LUGO, 8.—Con motivo de la peregrinación de fieles a esta Catedral, llegaron a mediodía el arzobispo de Santiago y el secretario particular. Le acompañaron el obispo de Lugo y el Cabildo Catedral. En el curso de la tarde llegó el obispo de Tuy, a quien esperaban las autoridades civiles y eclesiásticas. Por la noche llegó el capitán general de Madrid, esperándole en el límite de la provincia las autoridades civiles y militares.

El acto de la ofrenda del antiguo reino de Galicia se celebró ayer con mucha solemnidad. A las once de la mañana salieron el Ayuntamiento de Lugo, el presidente de la Diputación, los alcaldes de Mondoñedo, Tuy, Orense y La Coruña, el capitán general de la región y los gobernadores civil y militar.

Fueron recibidos en la Catedral por una Comisión de canónigos. Celebró la misa el obispo de Lugo, con asistencia del arzobispo de Santiago y el obispo de Tuy. Hizo la ofrenda donada por el antiguo reino de Galicia, el teniente de alcalde señor Sánchez Amielta, el cual pronunció un discurso, siendo recibida por el obispo de la procesión, que luego pronunció una plática. Terminado el acto, las autoridades y las Comisiones civiles, militares y eclesiásticas fueron obsequiadas con un banquete por el Ayuntamiento.

Por la mañana comenzaron a llegar peregrinos de varios puntos de Galicia. En la población, que estaba engalanada, presentaba un hermoso aspecto. A las cinco de la tarde se reunieron los peregrinos en los lugares designados para concurrir a la Catedral. A las seis salieron el arzobispo de Santiago y los obispos de Tuy y Lugo, para dar la bendición a los peregrinos desde un altar levantado al efecto en la plaza de la Constitución. Presidieron este acto el Ayuntamiento y los alcaldes del antiguo reino, el presidente de la Diputación, el capitán general y los gobernadores civil y militar. Se hallaba también dando guardia de honor dos compañías del regimiento de Zamora, con bandera y música.

Terminado el acto los peregrinos salieron para sus residencias.

Peregrinación a Santiago y a Covadonga.
Terminó ayer el plazo concedido para inscribirse sin que se reuniera número suficiente de peregrinos para hacer el viaje en tren especial. Por complacer a muchos de los inscriptos, esperamos hasta el día 11, a ver si logra completarse el cupo. De no ser así, suprimiremos definitivamente la peregrinación, según previno en su primera circular, al anunciarla, la Comisión organizadora.—El presidente de la Junta,

EL SEÑOR
D. Luis Pérez del Molino y Rosillo
Y SU HIJA LA SEÑORITA
Rafaela Pérez del Molino y Veiga
Fallecidos, respectivamente, el día 28 de enero de 1916,
en Barcelona, y el 31 de octubre de 1918, en Santander.
R. I. P.
La familia agradecerá a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma de los finados, se celebrará mañana, jueves, día 10, en la Iglesia parroquial de Torrelavega, a las DIEZ de la mañana, y cuyos restos serán sepultados acto seguido en el cementerio de dicha ciudad.
Torrelavega, 9 de junio de 1926.

La situación internacional.

Se da como seguro un conflicto armado entre Italia y Turquía.

De Angora a Ginebra por Alejandría y Mosul.

Dos tratados turcos: con algunos días de intervalo se han firmado en Angora el Tratado franco-turco negociado en febrero, sobre la frontera siria, y el anglo-turco sobre la frontera de Mesopotamia, que venía arreglándose desde diciembre. Turquía renuncia aquí a Alejandría y a Mosul. Francia e Inglaterra podrán, sin ser molestadas por inquietantes vecindades, entregarse a sus obligaciones, ya que no les faltan preocupaciones interiores.

Los parlamentarios han sido disueltos.

Raquel Meller, enferma. PARIS.—Cablegrafían de Nueva York que, durante la última función, Raquel Meller ha caído enferma en la escena.

Logró terminar el número que interpretaba; pero las dos representaciones anunciadas posteriores no podrán celebrarse.

¿Se retirará el Brasil?

GINEBRA.—En las reuniones celebradas se afirma que el Brasil se va a retirar de la Sociedad de Naciones temporalmente y, por consecuencia, todo lo que afecta a la reforma del Consejo será aplazado.

Sin embargo se ha acordado que en el mes de agosto se celebre una reunión preparatoria de la Asamblea de septiembre, para llevar a ésta la resolución definitiva y evitar que se manifiesten nuevas discordias.

Briand marchará a París.

GINEBRA.—Circular el rumor de que Briand marche precipitadamente a París porque el ministro de Hacienda ha anunciado su dimisión.

Lo que se dice en Francia.

PAUL PERET iba a dimitir mañana y en los pasillos de la Cámara se concedía a la noticia verosimilitud, aunque no se ha confirmado oficialmente.

De todos modos mañana se celebrará Consejo de ministros en el ministerio de Negocios.

«Le Journal», hablando de la posibilidad de la crisis, dice que no la habrá y que, por el contrario, el Gobierno se reforzará entrando en él, como ministros sin cartera, varias personalidades.

Patronos y obreros mineros vuelvan a conferenciar.

LONDRES.—La Federación de mineros ha aceptado celebrar nuevas conversaciones con los patronos.

Estas han comenzado ya, no habiéndose llegado a un acuerdo definitivo.

Ratificación de un Tratado.

ANGHORA.—La Asamblea nacional ha ratificado el Tratado anglo-turco sobre Mosul y el pacto concertado con Siria.

Se plantea un conflicto armado.

BASILEA.—Se da por seguro que se está planteando un conflicto armado entre Turquía e Italia.

Esta se prepara activamente en la isla de Roda.

Por lo que respecta a Turquía se fortifica en los Dardanelos, donde se concentran tropas de Siria.

Se cree que la guerra estallará a mediados de verano y que Grecia favorecerá a Italia.

Inglaterra, para favorecer el convenio con Turquía sobre Mosul, prestará a esta última nación su más decidido apoyo.

Dr. Solís Cagigal VÍAS URINARIAS, SECRETAS DIATERMIA Moderno tratamiento de la blenorragia y sus complicaciones. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 y 2 SAN JOSÉ, 11, HOTEL

Tiro Nacional de España.

Tiradas populares.—Debiendo procederse a la reparación de los encuadros y defensas del segundo diaphragma, obras éstas que durarán todo el presente mes de junio, quedan suspendidas estas tiradas hasta nuevo aviso.

Tiradas mixtas.—Los resultados de estas tiradas durante el mes de mayo pasado son los siguientes:

- 1.ª señora de Meyer, 360 puntos; 2.ª señorita Julia Vázquez, 357 ídem; 3.ª señorita Paquita Losa, 364 ídem; 4.ª señorita Angeles Martínez, 350 ídem; 5.ª señorita Angeles Cabrezo, 345 ídem; 6.ª señora de Neila, 309 ídem; 7.ª señora Luisa Crespo, 304 ídem; 8.ª señorita Carmen Devilla, 342 ídem. Han efectuado dos tiradas por lo menos en el mes como concurrentes; corresponde, por lo tanto, tres puntos, que se entregarán oportunamente.

Tiradas infantiles.—En la categoría X han efectuado dos tiradas por lo menos 17 concurrentes y en total se han verificado 56 series, percibiendo por tal motivo un ingreso de pesetas 16,80 que, sumadas a la subvención correspondiente al mes, que asciende a pesetas 47, hacen un total de pesetas 63,80, que se distribuyen en la forma siguiente:

- 1.º Adolfo Rovira, 179 puntos; pesetas 17. 2.º Prudencio Sánchez, 177 puntos; pesetas 14. 3.º Antonio Blanchard, 176 puntos; pesetas 11,50. 4.º José Ronda, 174 puntos; pesetas 8. 5.º Domingo Rodríguez Martín, 171 puntos; pesetas 7,50. 6.º Alfredo G. Acebo, 170 puntos; pesetas 5,80.

En la categoría 2 X, han tomado parte 23 tiradores, correspondiendo 28 premios, repartidos como sigue:

- 1.º Lorenzo Pérez, 88 puntos; un vale por valor de pesetas 10. 2.º José Abascal, 83 puntos; vale por pesetas 8. 3.º Manuel Lanza, 81 puntos;

vale por pesetas 6,50. 4.º José Pérez, 78 puntos; vale por pesetas 5,50. 5.º Francisco Isa, 76 puntos; vale por pesetas 5. 6.º Ernesto Muñoz, puntos 75; vale por pesetas 4,50. 7.º José Luis del Río, 74 puntos; vale por pesetas 4. 8.º Gregorio Pablos, puntos 74; vale por pesetas 3,50.

En los sucesivos domingos del mes de julio se seguirán efectuando las tiradas infantiles como hasta la fecha; pero si se reciben a tiempo los nuevos blancos se harán éstas sobre los reglamentarios de 20 por 20 centímetros, advirtiéndose ya que en el mes de julio y en el día que se anunciara oportunamente tendrá lugar la tirada de Campeonato Montañés infantil, a 60 disparos, eliminándose los tiradores con los 30 primeros que efectúan.

Las tiradas mixtas, en el presente mes de junio, dejarán de serlo para convertirse en tiradas femeninas, que se efectuarán dentro de las mismas condiciones de blancos que las infantiles, anunciándose ya también el Campeonato Femenino Montañés tendrá lugar asimismo durante el próximo mes de julio, a 60 disparos, con eliminación con los 30 primeros.

ANTONIO ALBERDI DIATERMIA.—CIROGIA GENERAL. Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós de Escalante, 10.—Teléfono 8-74

Excursión a Celorio

Con el fin de practicar los Ejercicios en la casa que los Padres jesuitas han instalado en el bonito pueblo de Celorio, se organiza una tanda de santanderinos del 15 al 20 de este mes.

La salida para Celorio será el día 15 en el rápido de Oviedo, que sale a las 13,30 de Santander y llega a Celorio a las 16,50.

La Compañía del ferrocarril Cantabro ha concedido billete de ida y vuelta a Celorio valedero para los días de Ejercicios.

Para utilizarlos es necesaria la presentación en taquilla de la correspondiente autorización firmada por el Padre director de la casa de Ejercicios.

Las inscripciones se harán en la Residencia de los Padres jesuitas de esta población, donde se les proporcionará a cuantos lo soliciten la autorización para el billete.—La Comisión organizadora.

Comisaría de Vigilancia.

Los autores del robo en la finca "San José".

Orden de detención y orden de libertad.

Se conocen a ciencia cierta los nombres de los autores del robo efectuado en la finca "San José", del pueblo de Pérez Galdós, en la noche del 3 al 4 del corriente.

El comisario don Manuel Juárez dispuso ayer unos telegramas encareciendo la detención de dichos sujetos, que, por cierto, son tres y muy conocidos de la Policía.

Los detenidos por el sargento Albo y guardia civil Cayetano Pérez, serán puestos en libertad.

Joyas por valor de más de 40.000 duros.

En la Comisaría de Vigilancia se recibió ayer un telegrama de la Dirección general de Seguridad, solicitando la busca de unas joyas o distinción del autor o autores del robo de las mismas, extraviadas o robadas en San Juan de Luz, en la noche del 8 al 9 de mayo, y cuyo valor asciende a más de 40.000 duros.

La relación de dichas joyas es la siguiente:

- Collar de 99 perlas, de gran Oriente, separadas por otras pequeñas (234,36 granos), con cierre de brillantes y platino; otra ídem de ídem, montada sobre brillantes del Brasil, talla antigua; brazalete formado de brazalete y extremos formando otro completado por cinta encañada; dos pendientes largos, todos de brillantes, montados en platino; un brazalete encañado, negro y brillante, formando un dibujo; una polvera, forma sobre, en oro cubierto de esmalte negro; un reloj de platino, cuadrado y un solitario de brillantes y onís, con 24 piedras alternadas.

El día en Barcelona.

Manifestaciones del embajador de Alemania.

BARCELONA, 8.—El embajador de Alemania fué obsequiado hoy con un almuerzo por el cónsul de su nación. Por la tarde, en el Hotel Ritz, se celebró una recepción en honor de la colonia alemana, a la que asistieron el embajador y su esposa.

Hablando con los periodistas el embajador, elogió a Barcelona y dijo que aunque él no es socialista, debe elogiar la labor que éstos realizan en el Gobierno de Alemania, pues, entre otras cosas, han logrado que los obreros se avengan a un au-

Leopoldo Rodríguez F. Sierra MEDICO Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X para radioterapia profunda. Muelle, núm. 20.—Teléfono núm. 9-23 CONSULTA DE DIEZ A UNA

mento de dos horas en la jornada de trabajo, merced a lo cual Alemania podrá pagar sus deudas internacionales.

Refiriéndose a la Conferencia de Locarno, dijo que al comenzar, Alemania empezó a ver el horizonte más claro. Comparando el Pacto de Versalles con el de Locarno, añadió que entre ambos existía la diferencia que puede haber entre el hecho del hombre que firma un compromiso con la pistola puesta al pecho y el que lo firma de una manera libre y voluntaria.

Respecto al conflicto de los colores de la bandera alemana dijo que se le había dado ya solución satisfactoria, pues se ha adoptado la bandera de la Marina mercante como bandera de la República, con el aditamento de la bandera imperial en uno de los ángulos.

Se lamentó de que continúen ocupadas las provincias renanas, a pesar de que Alemania ha demostrado que ha cumplido sus compromisos, por lo cual confía que pronto se llegará a la evacuación de dichas provincias.

Respecto a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones dijo que Alemania no tiene impaciencia, y que si solicitó el ingreso fué porque se le había pedido insistentemente que lo hiciera, con objeto de afirmar la solidaridad europea.

Agregó que Alemania no se opone a que España ocupe un puesto en el Consejo permanente y que ve con simpatía la labor de España, porque ha sido la única nación neutral durante la guerra.

Afirmó que la República es el régimen que más conviene a Alemania.

El embajador fué obsequiado esta noche con un banquete por la Cámara de Comercio de Alemania en el hotel Oriente.

Causa por asesinato.

Próximamente, y en la Sección segunda de la Audiencia, se verá la causa seguida contra Florián Jacendí, que asesinó a Ramón Castelló a las puertas de su casa, pisoteando el cadáver, porque le debía unas pesetas.

Notas del Vaticano.

ROMA.—El Papa ha nombrado nuncio apostólico en Berna, en sustitución de monseñor Luis Magliori, a monseñor Pedro de María, arzobispo de Iconio y delegado apostólico en el Canadá y Terranova.

Monseñor de María, nació en Meliterno en 1865. En diciembre de 1906 fué elegido arzobispo de Catanzaro, y en junio de 1918 delegado apostólico en el Canadá.

Su promoción ha sido debida a la incansable obra apostólica que ha desarrollado en los ocho años de su delegación.

Deja en el Canadá numerosos amigos y admiradores.

Del Gobierno civil.

El señor Oreja Elósegui regresará a fines de esta semana.

Visitas.

El gobernador interino recibió ayer, entre otras, al del capellán de la Casa de Caridad, don Angel Diego, para formular de un asunto de la Diputación; diputado, señor Clapa; jefe de comercio, señor Alvarez de Miranda; delegados guipuzcoanos, señores Escosura y Portilla, y nuevo teniente coronel de Carabineros.

El regreso del gobernador.

Es seguro que el gobernador civil señor Oreja Elósegui, regresará de corte a fines de esta semana.

DR. J. MATORRAS PARTOS Y GINECOLOGIA RAYOS X.—DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 San Francisco, 23.—Teléfono 3-48

Un suceso horrible.

Siso se suicida de manera inconcebible

PARCELONA, 8.—Un viejo picapetro apellidado Siso, fué suicidado en el paseo del Puente, de la siguiente y horrenda forma:

Se avanzó a la pata de un banco, tras un cachete de dinamita en la faja y, al hacer explosión, los pedruzcos del cuerpo de Siso se resquebrajaron por las inmediaciones, llegando algunos de ellos a cuarenta metros de distancia, alcanzando unas pilanizas a un niño de diez años.

El suceso causó horrorosa impresión.

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTHERAPIA Castelar, núm. 1.—Teléfono 2-12

Dr. Vázquez Andia PARTOS Y GINECOLOGIA Reanuda su consulta

Noticias y comentarios.

Los problemas de la enseñanza

Escuelas Normales.

Hay en España 92 Escuelas Normales y 41 provincias que cuentan con una para maestras y otra para maestros. Esta anomalía es inabarcable. Existe la coeducación en la Escuela primaria, en el Instituto y en la Universidad. Pero no se admite en las Normales, donde se prepara el personal docente que luego ha de dirigir escuelas mixtas. Ninguna razón atendible puede justificar esa separación de sexos y mucho menos en el momento actual, en que parece que las costumbres, las leyes y la moda van orientadas hacia la igualdad social política y estética del hombre y la mujer.

Si en nuestra mano estuviera, de un plumazo suprimiríamos esas 46 Escuelas Normales que hoy nos sobran y a cada una de las restantes llevaríamos los alumnos que hoy se distribuyen entre todas, sin otra razón de ser que un prejuicio anticuado, fofo y funesto. A esa supresión seguiría un mejor rendimiento en los fines de esas Escuelas, algunas de las cuales ven reducida su matrícula en proporciones tan alarmantes que más de una vez se pensó en la supresión.

En Santander, por ejemplo, existe una Escuela Normal para maestras, con matrícula numerosa, y, en cambio, en nuestra región no pasarán de una docena los muchachos que cursan la carrera del Magisterio.

Si un día pudiesen estudiar en esa Escuela maestros y maestras, variaríamos el número de los primeros si no igualásemos, si aproximásemos al de las segundas. Gran número de familias de modesta posición verían resuelto el pavoroso problema que se les plantea cuando piensan en el porvenir de sus hijos, y la nación podría contar con un mayor número de maestros, que es tanto como decir una cultura mayor.

Al lado de cada una de esas Escuelas Normales y solamente con los gastos que hoy se invierten en sostener las que nos sobran, pueden instalarse esas escuelas modelo de que otro día haremos mención y que, aparte su valor pedagógico, vendrían a satisfacer una necesidad social, recogiendo centenares de niños que hoy carecen de enseñanza primaria gratuita por escasez de escuelas.

El cuadro del profesorado en dichas escuelas le tendríamos ya formado con el personal cesante, al suprimir aquellas 46 Normales mencionadas, y aquí sí que la ciencia pedagógica tendría campo amplio y bien dispuesto para sus prácticas y ensayos, demostrando en muchos casos la diferencia existente entre preparar maestros y ser un buen maestro frente a los niños, que este y no otro ha de ser el reactivo que descubre al verdadero profesor de Normal y al competente maestro de mañana.

Es claro que si nuestro proyecto se llevase a la práctica, las protestas y las reclamaciones del profesorado serían innumerables. Razones pedagógicas se elevarían como bandera, y derechos adquiridos formarían consistente fortaleza; pero ante eso siempre podría alegarse la pública utilidad y, sobre todo, el absurdo de esas Escuelas Normales para un solo sexo, como en las ciencias y las letras tuviesen distinto alcance y significado estudiadas por hombres o estudiadas por mujeres.

El fin de las Normales es preparar maestros para la escuela, que ha de ser el medio, y tanto se relacione el medio con el fin tanto se acercará éste, cumpliendo aquéllas la necesidad a que responde su fundación y sostenimiento.

TEOFASTRO NOTICIAS

En la «Gaceta» del 5 se publican los nombramientos provisionales de maestros por los cuatro primeros turnos del artículo 15 del Estatuto vigente, para vacantes correspondientes al mes de diciembre último. En virtud de la referida propuesta, habrá en nuestra provincia las alteraciones de personal siguientes:

(Cuarto turno o traslado voluntario): doña María Presentación Laredo, de Cacedo (Santander), pasa a Tudela de Duero (Valladolid); doña María Mercedes Ruiz Ochoa, de Ojeda a La Montaña-Torrelavega (Santander); doña María del Camino Ruiz Rivero, de Miravalles (Navarra) a Santoña, Sección de Graduada; doña Viviva Fuentes Carrión, de Meza (Burgos) a Setares (Santander); doña Petra Paredes Prieto, de Quintes-Villavieja (Oviedo) a Silló (Santander); doña Teresa Mercedes de Cos y Ochoa, de San Bartolomé de Miranda (Oviedo) a Roiz-Valdáliga (Santander); don Ismael López Gacera, de Abanillas (Santander) a Escoriza (Guipúzcoa); don Tomás Espinosa Vallejo, de Piñaca a Castiello-Pedroso (Santander); don Ambrosio Atienza Corrales, de Belanzaga (Guipúzcoa) a Sámimo (Santander); don Silvano Herrero Mediavilla, de Callera (Asturias) a Pelientes (Santander); don Luis Sebastián Domínguez, de Asón a Santiago de Heras (Santander); don Esteban Aparicio, de Riva-Ruesga a Ampuero, Sección de Graduado; don Eulogio Alonso, de Sietes-Villavieja a Cúo-Los Corrales (Santander); don Fulgencio González, de Arrieta (Vizcaya) a Gibaja (Santander); don Santiago González Almas, pasa como director a la nueva Graduada de Torrelavega; don Jaime José Serna, de Bejes, a Arredondo (Santander); don José Villa-

nueva, de Basilio-Villafra (Santander) a Tra-Castrilla (Teruel); don Víctor Cortés, de Praves (Santander) a Bustares (Guadalajara); don Probo Cimas y Revuelta, de Villalón de Campos (Valladolid) a Torrelavega, Sección de Graduado; don Alfredo Martínez, de San Miguel de Luena a Torrelavega, Sección de Graduado.

Contra estos nombramientos de nitivos podrán los interesados formular las reclamaciones que estimen pertinentes dentro del plazo de sesenta días, según se previene en el Real cédulo de 9 de diciembre de 1925.

Publica también la «Gaceta» del día 5 Reales órdenes clasificando como benéfico docentes de enseñanza particular la Fundación «Borja» instituida en Lereones (Potes) por don Ramón González Pérez, y la de don Amador en idéntica forma, instituida en Bedoya (Potes) por el excoeloso señor marqués de Morante. Concederá el Patronato de la primera la Junta provincial de Beneficencia y el de la segunda la Junta Administrativa del Concejo de Bedoya.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7, segundo

Telegramas breves.

Información de toda España

Un toro le hiere de gravedad. MADRID, 8.—En la plaza de toros Alegre, al dar de comer a los toros encerrados, uno de ellos alcanzó al mozo Francisco García, dejándole gravemente herido.

Aparato que aterriza. MORA DE TOLEDO, 8.—Cerca de Villanueva aterrizó, por averías en el motor, un aparato que salió de Cuatro Vientos y que se dirigía a los Alcaéres, pilotado por el capitán don José Castro-García.

El aviador resultó ileso.

El injerto Voronoff. VALENCIA, 8.—En el Hospital ha fallecido el pintor Francisco Tardágu.

A éste le había practicado el doctor Cardenal un injerto de glándulas al estilo Voronoff.

Fuego a bordo. CARTAGENA, 8.—Frente al Cantinoso se encuentra ardiendo el vapor mercante «Don Quijote», de matrícula de Santander.

Para auxiliar al barco salieron de este puerto embarcaciones con material de nuestra Marina de guerra.

El barco siniestrado se dirige a Almería a Valencia, con carga de petróleo.

Un electrocutado. CORDOBA, 8.—En una fábrica de papel de Pueblo Nuevo del Terribil ha aparecido muerto, al pie de un interruptor de alta tensión, el obrero mecánico francés Gaston Huguet.

Dos robos. BARCELONA, 8.—Doña Consuelo de Aguavivas ha denunciado que en una iglesia, mientras rezaba, le saltaron ayer un collar de perlas valorado en 18.000 pesetas.

No sospecha quién pueda ser el autor del robo.

MADRID, 8.—Ayer de madrugada entraron unos ladrones en una canchales del paseo de Extremadura, 37, previa violencia del cliente metálico, y se llevaron dos jamones, varios chorizos y cuarenta pesetas en metálico.

Uno de los ladrones, llamado Nemesio Baos García, de veintidós años, fué detenido mientras corría con los robados, se tiró a la fuga, abandonando nuevo de los dos jamones robados.

Niño abrasado. VALENCIA, 8.—En una casa de campo del término de Paterna, un niño de ocho años, que se entretenía en encender cerillas en un par, produjo el incendio del mismo, pereciendo abrasado.

Vuelo de un autómóvil. MALAGA, 8.—En la carretera de Cártama, voló un autómóvil propiedad del abogado don Juan Márquez Merchán, quien sufrió la fractura de la clavícula. El chófer resultó con heridas en la cabeza y conmoción.

Los heridos fueron trasladados a Málaga.

Varios heridos. ZARAGOZA, 8.—Cerca del Cantón Imperial, voló un autómóvil ocupado por su propietario don Joaquín Estremadura. Resultaron heridos graves los niños José y Francisco de Torno, y Mariano Ibor.

Dr. Llerandi García Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO, INTES- TINOS y ANO. RAYOS X.—MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Avisos: Tel. 6-02, Calle del Pese, 9

Pablo Pereda Elordi Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio de niños de pecho. Burgos, 7 (de 11 a 1).—Teléfono 4-92

Joaquín Santluste GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Rás, 5.—Teléfono 1-75

Vertical text on the right edge of the page, including page number and other markings.

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

“El Pueblo Cántabro” en Torrelavega.

Ferias y fiestas de San Juan.

Parece ser que la Comisión municipal de Festejos se decide a organizar algún festival para celebrar las ferias de San Juan que tendrán lugar en esta ciudad los próximos días 24, 25 y 26.

No sabemos aún en que consistirán esos festejos, aunque suponemos que será un programa parecido al de año pasado, o sea, que tocará a Banda de música, asimismo los manubrios y pito y tamboril, y se dispararán durante las verbenas algunas bombas reales.

Menos mal que en los jardines del Casino habrá una gran verbena en la noche del 26, y que según nos dicen es probable que el domingo, 27, haya una carrera de bicicletas, el sport de moda.

Argumentan algunos señores que por las ferias de San Juan no pueden hacerse otros festejos debido a que el Ayuntamiento no dispone apenas de pesetas para este fin y que además son días en que se celebran en muchos pueblitos típicas romerías...

Respetamos ese criterio, pero no le compartimos; en fin, adelante y a esperar a las grandes fiestas de la patrona que al parecer van a ser espléndidas, durando lo menos nueve o diez días.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

Lo que sí debiera hacer el Ayuntamiento es (todavía está a tiempo) anunciar las próximas ferias de San Juan, bien por medio de carteles que se maquen a todos los Ayuntamientos de la provincia y a algunos de fuera de ella, o bien por medio de un periódico.

En Viérnoles ha fallecido, a la edad de un mes y medio, Oliva Crespo y Crespo, hija de Bautista y Oliva, a quienes damos nuestro pésame.

SOTO LA MARINA

Del concierto de los Coros Montañeses.

A las cinco de la tarde del pasado domingo, hora anunciada para el concierto de los Coros «El Sabor de la Tierra», se hallaba repleto de público el Centro Cultural de este pueblo.

Una estruendosa ovación acogió a tan simpática y popular Agrupación al presentarse en escena y saludar con la enseña de los Coros, en la que ostentan cuarenta y cuatro jefes corbatas, impresas la mayoría de ellas en nuestra provincia y algunas en la inmemorable excavación que realizaron de Norte a Sur de España.

Durante todo el concierto, dividido en tres partes, no decayó un momento el entusiasmo del público, que ovacionó todas las obras y canciones que con gran acierto y gusto interpretaron los Coros.

El solista cantor Sierra, con sus tonadas populares, cantadas con rudeza y brío, hizo que el público prorumpiera en salvas de aplausos y en ¡jijus! de entusiasmo.

A la pareja de niños Violeta e Isaac les tributaron islas y tan grandes aplausos que hubieron de cantar fuera de programa varias canciones que, como las anteriores, fueron aplaudidas con insistencia.

Fue, en suma, un espectáculo de emoción en el que quedó sentada una vez más el amor que aquí se profesa a nuestros cantos regionales y a tan notables Coros Montañeses, que aunque de tarde en tarde, nos brindan las exquisiteces de las canciones y tonadas de la montaña.

E. S. E.

COMILLAS

El reputado médico dentista que tiene instalada su clínica dental en Cabezón de la Sal, ha establecido también consulta en Comillas todos los miércoles y viernes, de tres a siete de la tarde.

CABEZÓN DE LA SAL

De festejos. Próximo ya el mes de agosto, habríamos haber pensado algo sobre los festejos que en honor de nuestra Patrona la Virgen del Campo y de San Roque, han de organizarse.

Otros años, por este tiempo, estaba ya nombrada la Comisión y ya se tenían recaudadas algunas de las muchas pesetas que a tal fin hacen falta. Este año nadie se ha movido, a pesar de que sólo faltan dos meses para las fiestas, y como no queda ya tiempo que perder es necesario proceder al nombramiento de la Comisión que haya de encargarse de los festejos, a fin de ir recaudando fondos, ya por medio de algunas funciones festivas u otro medio cualquiera, que proporcione pesetas, que son las que hacen falta. Conque, a moverse un poco, que el tiempo apremia.

La fiesta de San Antonio. Ya que de fiestas se trata diremos que el próximo domingo, día de San Antonio, cuya devoción es grande en esta villa, se celebrará con la solemnidad de años anteriores una función religiosa en honor de dicho Santo.

El sermón correrá a cargo de un célebre orador sagrado, cuyo nombre no se conoce aún; se cantará una preciosa misa por elementos de la localidad, bajo la acertada dirección del organista don Abundio Díaz.

El mayor domo don Antonio Peraldo no escatimará nada a fin de que esta fiesta tenga la mayor brillantez.

El corresponsal.

DE POTES

El Corpus. Con la solemnidad acostumbrada, se celebró en esta villa la festividad del Corpus.

La misa de tres capas fué oficiada por los virtuosos sacerdotes don Cecilio Fernández, don Gonzalo Salado y don José María Martínez, y cantada con gran afinación por los niños del Colegio que en esta villa tienen abierto las Hijas de la Cruz.

Durante el santo sacrificio de la misa hicieron guardia al Santísimo cuatro miembros de la Guardia civil, mandados por el señor comandante del puesto.

Después de la misa se celebró la procesión, llevando al Santísimo por las calles de la localidad bajo palio, siendo escoltado por la misma fuerza que estuvo en el altar durante la misa, viendo el pueblo, con sumo agrado esta deferencia de la Guardia civil, pues ha habido algún año que se ha prescindido de esta guardia, a pesar de ser este jueves uno de los que en el año recuerdan más que el sol.

De sociedad. Ya van llegando a la villa los jóvenes que durante el invierno se ausentan para instruirse en Colegios y

Universidades; ya vuelven a sus hogares, llenos de gozo, para ofrecer a sus padres el fruto de sus estudios y ansiosos de respirar el oxigenado aire de estas montañas. Hasta ahora todos vienen con buenas notas, por lo que les felicitamos.

También a Narvaia ha llegado, procedente de Oviedo, el joven Eduardo Sánchez Cueto, hijo de mi particular amigo el ilustrado magistrado de la capital asturiana, don Eduardo Sánchez, al cual, lo mismo que a su distinguida esposa, doña Panchita Cueto, habrán tenido una gran satisfacción al ver la constante aplicación de su hijo, que a los veintidós años ha obtenido, con inmejorables notas, el título de licenciado en Derecho. Muy bien, amigo Eduardito; de todo corazón te doy la enhorabuena, que hago extensiva a tus papá y hermanos, y ojalá obtengas grandes triunfos en la carrera que tan brillantemente has obtenido.

Para concluir con un especialista, por encontrarse en salud algo resentida desde la muerte de su hijo, señor Valderrama, ha salido para la capital la distinguida señora doña Francisca Cueto, de Sánchez. Que encuentre pronto alivio a su dolencia le deseo de todo corazón.

De Cieza ha llegado para pasar en esta el verano la distinguida señora doña Celeda Cueto, de Gutiérrez y sus bellas hijas María Cruz y Carlota. Sean bien venidas y que su estancia en la villa que les va a hacer las sea todo lo grata que desee.

T. B. O.

Potes, 6 junio 1926.

LUENA

Hermosa fiesta religiosa en Entrambasmiestas.

Don Urbano Alonso, cura párroco de Entrambasmiestas, es sin duda alguna un sacerdote culto e inteligente y un incansable propagandista de la Religión Católica; es, sin temor a equivocarnos, uno de los verdaderos luchadores en pro de las excelencias virtuosas de la Iglesia; es, ¡jijus!, no sigamos puntualizando la grandísima valía de este culto sacerdote por si herimos su excesiva modestia y conciliabamos solamente a escribir, aunque sea lacónicamente, la bella fiesta religiosa celebrada ayer en el

sagrado templo del citad y lindo pueblito montañés. Fue ésta con motivo de la despedida de las Flores. Vemos cómo se desarrolló: a las tres de la tarde las campanas de la torre de aquel sagrado lugar cejaban en su hermoso tañido, tañido de júbilo, tañido de incienso, tañido de gloria... Los numerosos devotos, como atraídos por imán, penetraban en la santa iglesia en actitud reverente. Unos minutos después estuvo el templo repleto de ángeles llenos de fe en la Religión; y, grandemente elogiado por el pueblo, ofició la Santa Misa, en cuyo altar había vistosa corona de flores de toda clase de flores naturales. Antes de comenzar la misa, el reverendo Padre Dionisio Peláez, de la Residencia de los reverendos Padres Redentoristas, de Santander, equipó el púlpito y con palabras fáciles y fáciles bendición de espíritu y fidelidad al Creador, clavó en las mentes de los que le escuchaban las sublimes palabras de Jesucristo y María, estando el sagrado coadjutor inaprobablemente, leído en la forma como es el fondo de su notable oratoria. También se hallaba en el templo el virtuoso cura ecónomo de Bévora de Toranzo, don Jerónimo del Castillo, y el aventajado caminista don Luis González, como asimismo una pandilla de la Guardia civil de este pueblito, que rindió honores al Altísimo. Después del acto de iglesia se organizó la procesión, la que el reverendo itinerario de entonación, fué cubierta varias veces con aromáticas flores, avivadas desde muchos congonados balcones. Un grupo de preciosas niñas, vestidas de blanco y ceñidas sus frentes de margaritas, con preciosas diademas, ofrecían, vestidas, sendas coronas de flores a María. También un grupo de hermosas señoritas estuvo durante la procesión y muy adornadamente bellas composiciones ofrecieron al modesto acto que se celebraba, resultando la fiesta de una brillantez inimitable, por lo que el digno párroco don Urbano Alonso que recibió multitud de felicitaciones, a la que unimos la nuestra más sincera. Consistieron también que en tan

Advertisement for Citrato de Magnesía de Bishop. Includes image of a bottle and text: 'Nuevo Precio 2.75 ptas. el frasco.', 'Le ha de gustar este vigorizante APAGADOR DE LA SED', 'CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP', 'El Citrato de Magnesía original tal como lo hemos inventado en el año 1857. Remedio inestimable para la indigestión y los males del hígado.'

hermoso acto estuvieron presentes, a más de otros muchos, los siguientes señores: don José María González, presidente de aquella Junta Administrativa; don José Barquín, concejal, y los profesores de instrucción primaria de Entrambasmiestas y Sel del Tojo, señores don José Izquierdo y don José Estévez.

Por la tarde, y en el amplio ferial, tuvo lugar un animado baile, en el que demostró la juventud hermosa (que allí es legión) su buen humor, bailando hasta bien entrada la noche. ¡Muy bien, bellísimas jóvenes!

VEGAS

Luena, 7-6-1926.

ARCOS Salón de belleza para las señoras. Puente, 2, 1.º Teléfono 975. A cargo de la especialista parisina Mlle. Yvonne. Pidán hora por teléfono.

Intermedio trágico en un circo.

Un motorista cae dentro de la jaula de los leones.

PARIS.—En el circo francés Spessard, instalado en la plaza de la República, en el pueblo de Montroussieu-Bois, se había repartido un programa que ofrecía como atracción sensacional una carrera de muerte.

Entendáase por esto que en un círculo a seis metros de diámetro riza el rizo a toda velocidad un motorista. Hubiera bastado con esto para que durante los segundos que durase la carrera hubiesen recibido los espectadores las más fuertes emociones. Pero para que éstas llegasen al límite, el director del circo hacía ejecutar su número de la carrera de la muerte a un hijo suyo sobre una jaula donde se encontraban con su domador cuatro feroces leones.

Ya hacía tiempo que el joven Roger Spessard realizaba este ejercicio peligroso; pero este día, sin dársele tiempo para haber hecho un mal cálculo al lanzarse, cayó dentro de la jaula.

Un grito de horror salió de las gargantas de la muchedumbre al ver que el motorista caía sobre el domador, arrojándole a tierra. Aprovechándose de la sorpresa de las fieras el motorista trepó por los barrotes, saliendo fuera de la jaula, en tanto que el personal del circo, armado de barras de hierro, contenía a las fieras, que querían lanzarse sobre el domador.

Ambos individuos resultaron con algunas lesiones.

En favor de unos huérfanos. Del suceso de Peñacastillo.

La honda impresión causada en el pueblo de Peñacastillo por el triste suceso y conmemoración del cual han quedado huérfanos cuatro inocentes criaturas, ha impulsado a las vecinas Pilar Cobo y María Prieto a recaudar entre los demás vecinos alguna cantidad con que aliviar la situación de los hijos de la víctima.

He aquí la lista de los que han contribuido a la suscripción: Tomás y Jesús Prieto, 2 pesetas; Rufino, Ceña y María Prieto, 1,50; Victoriano y Maximino Arenal, 2; Antonia y Teresa Arenal, 1; Carmiro Cedeña, 1; Félix Presmanes, 1; Epifanio González, 1; Felisa Casado, 0,50; Cándido Lavín, 5; María García, 1,25; Milagros Ruiz, 1; Dámaso Hevia, 1; Guadalupe Salcedo, 0,50; Jaime Herrero, 1; América Rodríguez, 2; Catalina Muñoz, 0,50; Romulo Regio, 0,50; Pedro Arozamena, 1; Irene Castanedo, 0,50; Luis Setién, 0,50; Celedonio Miera, 1; Arturo Tejero, 5; Saturnino Cano, 1; Encarnación Toca, 0,50; Adela San Martín, 0,50; Esperanza García, 0,50; María de la Vega, 1; Josefa Palacios, 1,50.

Margarita Méndez, una peseta; Martiniana López, 1; Visitación Solana, 1; Anxolita Gandarillas, 0,50; Guadalupe Azpiroz, 0,50; Flora, 1; María Matz, 0,50; Avelina Bolívar, 0,40; Francisco Sáez, 1; Enrique C., 0,50; Mercedes Gutiérrez, 0,50; Amalia Continencia, 4; José Casanova, 1; Amalia Haldizán, 2; Estrella Benito, 0,50; Luis Ovejero, 0,75; Rufina Sáiz, 2; Eusebio de la Cruz, 2; Filomena Cadeño, 0,50; dos señoras, 0,60; Ramón Quiroga, 1; Ramiro Díez, 1; Bruno Ruiz, 0,50; Cecilio Zamarrillo, 0,50; R. L., 0,40; de varias personas, 14; X. X., 1; Manuel Gómez, 1; Rosa Bolado, 5; Paquita Miera, 1,50.

María Pinedo, 5 pesetas; Federico Beivic, 0,50; Victoriano Gómez, 1; Antonio Solera, 1; Leonor Sánchez, 2; María Corrales, 2; Daniel Gutiérrez, 1; Carlota Fernández, 1; Alfonso Manteca, 0,50; María Pérez, 0,50; Félix Trámba, 1; Paula Haya, 1; Elvira Lazara, 1; Domingo Miera, 1; Víctor González, 0,25; Socorro Flores, 1; Santos Bustillo, 1; Pastora, 0,25; Fidel Díestro, 0,50; Marina Zamanillo, 1; Carmen Torres, 0,50; Carolina Álvarez, 2; Victoria Ortega, 0,50; Trinidad Lata, 0,50; Amparo Linao, 0,25; Cecilia Herrera, 0,50; Victoriana García, 1; María García, 0,50; Z. García, 0,50; Marcelina Pérez, 0,50; José Pablo, 1; Jesús Canal, 1; Luis del Río, 0,20.

Antonio Rodríguez, 0,50 pesetas; Francisco Pérez, 1; Fernando Pérez,

0,50; Lorenzo Castillo, 1; Felisa San Martín, 0,50; José San Pedro, 0,50; José Llata, 0,50; Lorenzo Pablo, 1; Ricardo Herrera, 1; Ramón del Río, 1; Lucas Pérez, 0,50; Emilio Revilla, 1; Francisco Rienda, 1; Francisco San Martín, 1; Manuel Toyos, 1; Jesús Martínez, 1; viuda de Pedro López, 1; Emeterio López, 1; Jacinta García, 0,25; Consuelo García, 0,50; Manuel Elizalde, 1; Ciriaco Presmanes, 1,50; niño Mateo Sáinz, 0,45; niño Ramón García, 2; varias personas, 3; B. Eusevero, 1.

Total, pesetas, 141,55, que con las entregadas anteriormente en nuestra Administración suman pesetas 151,55.

Sucesos de ayer

Casa de Socorro. En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Adela Maquintín, de cuarenta años, de herida contusa en la región supereiliar derecha. Francisco Corona Trujeda, de treinta y cuatro años, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha y erosiones en diferentes partes del carrillo del mismo lado.

Francisco Serranón Cía, de treinta y tres años, de herida incisa en la cara posterior del muslo izquierdo. José Pérez Bercal, de diez y seis años, de herida incisa en la muñeca izquierda.

José Rojí Pérez, de siete años, de herida contusa en la frente. Pedro Bascónes, de diez y seis años, de herida incisa en el pie izquierdo.

Carlota Guzmán Tapia, de doce años, de quemaduras de primer grado en el brazo y antebrazo derechos. Luisa Rodríguez González, de veintiocho años, de distensión ligamentosa de la articulación del antebrazo izquierdo.

CARLOS R. CABELLO Partos, enfermedades y cirugía de la mujer. (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo. De 12 1/4 a 2, Cañadio, 1, segundo. Excepto los días festivos. El fundador de Buenos Aires.

En el pueblo de Juan de Garay.

BURGOS, 8.—Dentro de breves días se celebrará una importante fiesta hispanoamericana en Villalba de Losa, pueblo donde nació Juan de Garay, fundador de la ciudad de Buenos Aires.

La fiesta, a la que asistirán distinguidas personalidades y representaciones civiles, militares y eclesiásticas, se verificará el día 11 de este mes, aniversario de dicha fundación, dando actualidad al acto conmemorativo las entusiastas manifestaciones de amor a la Patria común hechas con motivo del vuelo del «Plus Ultra» a la Argentina.

El Municipio de Villalba de Losa ha telegrafiado al Gobierno rogando que asista a los festejos uno de los pilotos que hicieron el referido vuelo.

A. VALLINA PALACIO APARATO DIGESTIVO Consulta de 3 a 5 BURGOS, 1, SEGUNDO De San Sebastián.

Despedida de la Singermann.

SAN SEBASTIAN, 8.—Ayer tarde se despidió definitivamente de nuestro pueblo la ilustre Berta Singermann. El programa era extraordinario y muy variado. Al lado del romance del Alcaide de Molina, la célebre defensa de la mujer de Sor Inés de la Cruz—«Hombres necios que acusáis a la mujer sin razón»; con el versallesco poema de Rubén «Era un aire suave»; «Aleluya», de Luis Urbina, y «La Cena de las Barlas», de Dantas, y «Quién supiera escribir», de Campoamor. Era un programa de poesías anecdóticas, narrativas y episódicas, en las cuales triunfa el arte de la actriz y de la recitadora. Quizá sea sea relato del Cardenal español el trozo que mejor ha dicho en San Sebastián la señora Singermann.

Escuchó esta ovaciones mucho más entusiastas que en las dos audiciones precedentes. La señora Singermann regresa a América a mediados de mes, embarcando en Santander. Viene ahora de París, donde ha actuado, con éxito clamoroso, en algunas fiestas particulares, ante un concurso selecto de artistas y escritores, que la han animado a volver el año próximo a la capital francesa para dar varias audiciones públicas.

AVISO

Los días 8, 9 y 10, estará en Santander el señor Inspector del Banco Hipotecario de España. Dirigirse al agente en Santander, D. Roberto Bustamante, Wad-Rás, 5.

Sección marítima.

La flota pesquera francesa.

CRONICA
La Subsecretaría de Estado de la Marina mercante francesa acaba de publicar una interesante estadística de la flota de pesca de la vecina nación.
Según la citada estadística, la flota pesquera de Francia constaba en el año 1914 con 334 vapores de costa.

Aviso a los navegantes.

El Grupo número 21 de Avisos a los Navegantes que publica la Dirección General de Navegación, entre otros, inserta los siguientes:
Servicios radiotelegráficos en España.—Cuadro de longitudes de ondas.

Detalle: Se ha dispuesto que interina se determina la redacción y aprobación del Reglamento Radiotelegráfico de servicio interior se publique con carácter de aplicación obligatoria, desde luego, el siguiente cuadro de longitudes de onda a que habrán de atenderse los servicios radioeléctricos en España.

Provincia de Ouedo.—Villaviciosa.—Tazonas.—Faro averiado.—Luz provisional.
Posición: En la punta costa W. de la boca de la ría de Villaviciosa. Longitud: 43 g. 33 m. 9 s. N. Longitud: 5 g. 23 m. 45 s. W.

Detalle: En la tarde del 16 de mayo un rayo destruyó el aparato óptico del faro de Tazonas, encendiéndose provisionalmente la lámpara de socorro, prestándose el servicio con grandes deficiencias. Probablemente, dentro de ocho días quedará instalado un aparato óptico que sustituya al averiado.

Se dará nuevo aviso.
El «Anna».

En breve entrará en Santander, con diversas mercancías, procedente de Valencia, el vapor «Anna».

El «Cabo Creux».
Ha salido de Málaga para nuestro

Policia.

166 plazas para suboficiales y sargentos, 120 oposición libre: las primeras en octubre y las segundas en noviembre próximos.

Clases para estas preparaciones en la ACADEMIA JUANES.

Director: don Mario Juanes Clemente, comandante de la Guardia civil.

GANDARA, NUM. 4 MATRICULA DE 4 A 6 TARDE

Para los exámenes de septiembre.

Lecciones de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y preparatorio de Derecho, por profesor de Segunda Enseñanza.

Razón en esta Administración.

ASMAICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiastmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los «Dictámenes de autoridades médicas» referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPERMICA del profesor doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL San Sebastián.—Sección C-1.

SUBASTA

El día 25 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar la subasta de los efectos que constituyen el haber de la quiebra de don José Mateu Pomés, verificándose el acto en el Juzgado de Primera Instancia del distrito del Oeste, sito en la planta baja del Palacio Municipal.

Las condiciones de la subasta se hallan de manifiesto en la Escribanía del señor Carrillo, sita en dicho Juzgado.



Una punta de cucurillo

de SALES NUTRITIVAS «EUDIDON» tomada diariamente con las comidas, es de un efecto formidable. El niño raquítico y aun sano, crecerá robusto, con huesos fuertes y músculos vigorosos.

Chicas anémicas y las mujeres en general, tienen necesidad de estas Sales Nutritivas de la sangre, que combaten la inapetencia, la desnutrición y la tuberculosis incipiente. Estas Sales son insuperables en todas las enfermedades procedentes de la pobreza de la sangre. El gasto diario es solamente de diez céntimos. El beneficio es de gran valor.

De venta en las Farmacias y Droguerías de toda España.

Depositaríos en Santander: E. Pérez del Molino.

Suscripción para el nuevo Hospital.

Suma anterior, 118.447,10 pesetas.
Suscripción abierta en la escuela de niñas de Entrambasaguas: Elisa Carredano, 2 pesetas; Manuella Teñeiba, 1; María C. Ojeja, 1; Antonia Dosa, Carola Ortiz, Isabel Cifrián, 1,50; Mercedes Barquín, Agapita Pérez, Sinfonosa Barquín, Isabel Oñi, María Revilla, Ana Revilla, Adela Gómez, Esperanza Villar y Angeles Villar, 2,25; María Teresa Sarabia, Rosa Arnáiz y Martina Lupión, 0,80; Marina Peña, Carmen Aja, Carmen García y María Eguren, 0,80; Rosa Villar, Consuelo Díez, Josefa Sarabia, Angélica Angulo, Teresa Díez, Concepción Díez, 0,90; Pilar Haro, Luisa Sejas, Teodora Martín, Matilde Barquín, Almudena Fernández, Concha Cruz, Josefa Cruz, Antonia Angulo, Carmen S. Emeterio y Carmen Lanza y Josefa Crespo, 1,5. Total, 11.50 pesetas.

Entregado por Saturnina Bolado, de cuota semanal de cigarreras, 11 pesetas; por Josefa Gutiérrez, de dem. 6; por María Caballo, de dem. 3; Paquita Valverde (cuota semanal), 0,25; recaudado en el taller de costura de las señoritas Hijas de M. Curcio, 7,25; en el de Consuelo Cosío, 2,00; en el de Concha Pelayo, 8,50; en el de Anita Castro, 1,75; en el de Pilar Basarras, 4,25; en el de M. y P. Ruiz, 2; en el de María Bascigalupi, 2; en el de Felicidad Corona, 2,85; en el de Pana Fernández, 2,90; en el de Agustina Alonso, 5,90.

En la acción de URSOLEVINA no hay reunión que resista.

Vida religiosa.

Padres Redentoristas.
Jueves Eucarístico. Mañana Comuniones generales de esta Archidiócesis, a las seis y media y ocho y media.

¿Cuánto tiempo hace que vives en la amorosa esclavitud del Sacramento? Aquel pastorcito, llamado Pascual Balón, era tan cautivo de este amor que cuando iba a la iglesia iba elevando y absorbiendo pensando en su Señor... y como atestigua su confesión no sabía darle más penitencia que un Padre-nuestro y Ave María, porque con dificultad lo podía rezar, quedándose luego arrobado...

«Fue si que era esclavo» de verdad. ¡Cumple tú las leyes de la esclavitud! Son la fidelidad, la prontitud... el gozo...»

Alma eucarística: ¿eres fiel a tus deberes sacramentales? ¡Eres pronta a dejar toda excusa para acudir, sobre todo los jueves, adonde te manda tu Señor? ¡Haces con gozo estos deberes por agradar a tu Señor-Sacramentado, aunque mortifiques tu pereza y comodidad? Señor, lárgase... no como yo lo quiero, sino como Tú lo quieres... Soy tu esclava.

P. A.

Josefina Espejo MODISTA—BURGOS, 46.

BILBAO HOTEL EXCELSIOR Teléfonos 10.100 y 10.101

El mejor situado -- Baños particulares Teléfonos interurbanos en las habitaciones.

El fiscal de Su Majestad, señor Seijas, interesado del Tribunal fuera impresa al sumariado la pena de seis meses y un día de presidio, correccional.

La defensa, señor Nieto, abogó por la absolución.

En la misma sección se vió la seguida contra Maximino Vela, por el delito de hurto.

El fiscal de Su Majestad, señor Seijas, interesado del Tribunal fuera impresa al sumariado la pena de seis meses y un día de presidio, correccional.

La defensa, señor Nieto, abogó por la absolución.

La tercera peregrinación de las Marías de los Sagrarios a Lourdes.

En para las Marías y cuantos deseen tomar parte en ella.

Promete ser muy numerosa a juzgar por las cartas que recibo de distintos pueblos de la provincia y aun de Madrid. Además avisos verbales en abundancia, anunciando inscripciones.

Casi todos piden datos más concretos que los publicados en «Las Marías» y esperaba recibir yo los concernientes a la fecha, que me han de comunicar de Lourdes, y los precios del ferrocarril francés Hendaya-Lourdes, para darlos a conocer por medio de los periódicos; pero vista la tardanza, número y calidad de los que me escriben, adelantare estas cuartillas, diciendo solamente lo que se proyecta, sujeto a la aceptación de Lourdes, en la parte religiosa y de hospedaje; en cuanto al ferrocarril Santander-San Sebastián, zaporemes no habrá dificultad.

Es nuestro deseo que la peregrinación sea desde el 2 al 6 de agosto, cinco días, tres completos en Lourdes, más la tarde del primero y mañana del último. En esta fecha habrá en Lourdes varias peregrinaciones de distinta nacionalidad, no bajando de quince a veinte mil peregrinos; y precisamente de este número el que nos ha animado a fijarnos en ella, porque los cultos resultarán soberanamente grandiosos; pero, este mismo motiva la dificultad de poder realizar nuestro intento, sobre todo por razón del hospedaje. Si la respuesta, que hace días esperamos, es favorable, se anunciará sin pérdida de tiempo. En cuanto a precio, se fijaron en «Las Marías»: 160 para

MECHELIN

puerto, con diversas mercancías, el vapor «Cabo Creux».

Movimiento de buques.

Entrados: «Lola», de Bilbao, con maíz.

«Joven Víctor», de Bilbao, en lastre.

Despachados: «Río Besaya», para Castro Urdiales, en lastre.

«Lola», para Bilbao, en lastre.

«Joven Víctor», para Bilbao, con piedra.

Observatorio Meteorológico.

«Buen tiempo en toda España.»

Semáforo.

«Mar lina, cielo cubierto, horizontes brumosos.»

Parte de San Sebastián.

«Viene una borrasca.»

No más nuca mal afeitadas.

La moda actual exige el cabello cortado; pero para que resulte elegante, precisa que la nuca esté siempre limpia de pelo.

Rosaniel

resuelve este problema de elegancia permitiendo el afeitado de la nuca sin necesidad de navajas ni maquinillas que irritan la piel. Usted misma, en su casa, sin molestias, puede tener siempre la nuca como al salir del mejor peluquero. ROSANIEL se vende en las buenas perfumerías a 10 pesetas frasco. Depositario en Santander: E. PÉREZ DEL MOLINO.

Pida usted

Aceite extractivo SANTA AMALIA, en los principales establecimientos de ultramarinos. Precio, 27 pesetas lata de diez kilos bja.

Bedia y Pérez

participan al público que, para mayor facilidad en sus relaciones comerciales, han establecido una sucursal en la calle de Velasco, 8.

En esta sucursal se venderán tanto los artículos de fabricación (mosaico, yeso, fregaderas, balaustradas y tubería), como los de almacén (cemento, cal hidráulica, azulejos, inodoros, etc.), en las mismas condiciones de economía que han vendido hasta ahora en la Fábrica y Almacenes de Astillero.

Por contrato con la Sociedad Asturiana DURO FELGUERA, pueden vender el mejor carbón asturiano, sin que por ello aumente los precios corrientes, sirviéndole a domicilio en sacos precintados de 50 kilos, garantizándose el peso.

Calle de Velasco, 8, Santander.—Fábrica y almacenes centrales: Astillero

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ra tercera, basados en los francos; pero resulta ahora que los fondistas ponen precio en pesetas, más que las que pagamos el año pasado, comprados al 33. Esperamos la nota del ferrocarril francés; si los precios de este exceden también a los del año anterior, habrá que modificar los que hemos señalado, proporcionalmente. Al hacer la inscripción abonarán dos pesetas para los primeros gastos de organización.

En los precios dichos o modificados entra, juntamente con el ferrocarril, hospedaje en Lourdes y comida el día de regreso, la cual recibe cada peregrino en su hotel para comer en el tren, las propinas y limosnas al santuario son también a cargo de la Junta organizadora. La comida del día de ida es por cuenta del peregrino. Habrá alguna rebaja en los billetes desde Orejo y estaciones siguientes, según oportunamente se detallará.

El ferrocarril parará en todas las estaciones donde tengan que montar peregrinos, aunque no sean de las designadas por la Compañía para billetes.

Por hoy basta con lo indicado; y sólo añadiremos que desde luego pueden empezar a formalizarse las inscripciones: en Virgen de la Peña, casa-escuela, Santander, Ruamayor, 35, y también por medio de las delegadas en los pueblos, habiendo de hacer la entrega de los dos pesetas para que se haga valedora la inscripción. Oportunamente se dará cuando se ha de efectuar el pago del billete y su entrega.—El director.

A la acción de URSOLEVINA no hay reunión que resista.

Sondeo en busca de petróleo.

En la región de Ajo.
La Jefatura de Minas nos comunica que en el sondeo que por cuenta del Estado se verifica en la región de Ajo, siguen los trabajos su marcha normal.

La sonda alcanzó en 31 de mayo próxima pasado la profundidad de 728,50 metros, cortando areniscas, calizas, arcillas y arena.

Entre 722 y 723 metros se encontró agua e indicios de una sustancia aceitosa pesada.

El ropero de Santa Victoria.

Ayer se reunió el Patronato.

MADRID, 8.
En el Salón de Columnas del Regio Alcázar se reunió ayer mañana, bajo la presidencia de Su Majestad la Reina doña Victoria, el Patronato del Ropero de Santa Victoria, admirable institución de caridad, fundada hace diez y siete años por la augusta Soberana, y en cuya acción benéfica toman parte la sección de niñas, infanta doña Isabel, duquesa de Talavera, obispo

Asistieron Su Majestad la Reina doña María Cristina, infanta doña Beatriz, que es presidenta de la sección de niñas; infanta doña Isabel, duquesa de Talavera, obispo

Bicicletas «FAVOR» y «LAPIZE», las mejores, con certificado de garantía. Bicycletas legítimas «DIAMANT», último modelo, «Tour de France», a 245 PESETAS.

Ventas al contado y a plazos. CASA RUIZ.—Arcos de Dóriga, 5.

BAR IDEAL DRINK A cargo de Ezequiel Santos

Toda clase de bebidas de las mejores marcas: Cervezas, Café, Almuerzos, comidas y cenas.—Ostras frescas PASEO DE PEREDA, 7 Y 8

BAR MERCED CAFÉ Y RESTAURANT

HABITACIONES SERVICIO ESMERADO JOSÉ TEJERO Merced, 6 y 8.—BURGOS

Automóviles de ocasión OMNIBUS NUEVO

CAPAZ PARA 16 VIAJEROS AMILCAR SPORT, USADO CITROEN, DOS PLAZAS, USADO FIAT, 501

GARAGE CENTRAL GENERAL ESPARTERO, TELEFONO 8-13

Negociación Harinera Montañesa RUIZ GOMEZ Y COMPAÑIA

Las mejores harinas de maíz por su finura y calidad

Calle Nicolás Salmerón SANTANDER

de Madrid-Alcalá, todas las pedicenas de las Juntas parroquiales, las duquesas de San Carlos, Marquises de Bendaña, Aldama, Laguardia, Someruelos, Covallina, Otero, Argüelles, Bondad Real, Bafai, Torrelagueta, Somosancio, La Laguna y Borghetto; condesas de Heredia-Spinola, de la Marquina, Sástago, Asalto y Romanones; viudedas de Eza; señoras y señoras de La Cierva, Matos, Berlán de Lis, Carvajal, Garfía de Loygorri, Alvarez de Toledo, González de Castejón, Sancho-Mata, Padilla, Gandarias, Barrenechea, San Ginés, Alarcón, Laiseca, Aznar, Trepé y muchas más.

La secretaria, señorita doña Carmen García de Loygorri, leyó el acta de la última sesión, y dio cuenta detallada de la interesante acción que el Ropero ha desarrollado durante el año en toda España y en Marruecos.

Han obtenido aumento de ropas sobre los años anteriores los roperos de las siguientes poblaciones: Madrid, Vizcaya, Granada, Málaga, Alicante, Valladolid, Santander, Asturias, Las Palmas, La Coruña, Melilla y Ceuta.

Una nota muy simpática de los Roperos de estas dos postaciones de Marruecos es la de que han atendido con gran celo a surtir de prendas de ropa a los prisioneros españoles durante su cautiverio.

La Reina doña Victoria donó 1.214 prendas; el Rey, 100; la Reina doña María Cristina, 329; la infanta doña Isabel, 219, y la duquesa de Talavera, 432.

También donaron numerosas prendas y perfeccionaron varias Sus Altezas las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

La Reina expresó la satisfacción grandísima que sentía por el desarrollo que adquiere la institución, y dió las gracias a las personas de la Familia Real y a las damas que ayudan con tanto entusiasmo.

El obispo de Madrid pronunció algunas palabras, ensalzando la gran obra de caridad que realiza la institución, y en cuyo desarrollo están tan interesadas las Reinas y personas de la Familia Real, exhortando a todas las damas a que continúen laborando con tanto entusiasmo.

La reunión terminó a la una de la tarde.

De la junta de Abastos.

El precio del pescado en Santander.

Precios del pescado vendido en esta plaza el día 7.

Merluza, de 4,45 a 5,80 kilo; pescadilla, de 2,75 a 3,50 gallos; de 2,25 a 2,90; salmónetes, de 3,30 a 4,40; cigafas, a 4,70.

ROYALTY

Gran Hotel, Café-Restaurant. JULIAN GUTIERREZ

Máquina americana OMEGA para la producción del café Express. Maticos variados. Servicio elegante y moderno para bodas y banquetes, etcétera.

BATERIAS DE ACUMULADOR DE WILLARD

para automóviles y radio

Aparatos de Radio-telefonía ATWATER KENT

ACCESORIOS DE RADIO AGENTE EXCLUSIVO

Ismael Arce

Paseo de Pereda, número 21 (por Calderón)—SANTANDER

Con los Lithinés del D. Gustin

se obtiene un agua mineral económica, alcalina, ligada, deliciosa al paladar, contra las enfermedades de los Riñones, Higado, Vejiga y Estómago.

DEPOSITARIOS: Establecimientos Dalmao Olivares, S. A. Paseo de la Industria, 14 - Barcelona

BAR IDEAL DRINK

A cargo de Ezequiel Santos

Toda clase de bebidas de las mejores marcas: Cervezas, Café, Almuerzos, comidas y cenas.—Ostras frescas PASEO DE PEREDA, 7 Y 8

BAR MERCED CAFÉ Y RESTAURANT

HABITACIONES SERVICIO ESMERADO JOSÉ TEJERO Merced, 6 y 8.—BURGOS

Automóviles de ocasión OMNIBUS NUEVO

CAPAZ PARA 16 VIAJEROS AMILCAR SPORT, USADO CITROEN, DOS PLAZAS, USADO FIAT, 501

GARAGE CENTRAL GENERAL ESPARTERO, TELEFONO 8-13

Negociación Harinera Montañesa RUIZ GOMEZ Y COMPAÑIA

Las mejores harinas de maíz por su finura y calidad

Calle Nicolás Salmerón SANTANDER

Bolsas y mercados MADRID

Idem (ordinadas), 33,50. Nante, 418. Alicante, 432,50. Obligaciones: Asturiana de minas, 98,50. Francos (Paris), 20. Libras, 32,04. Dólares, 6,580.

Idem (ordinadas), 33,50. Nante, 418. Alicante, 432,50. Obligaciones: Asturiana de minas, 98,50. Francos (Paris), 20. Libras, 32,04. Dólares, 6,580.

Libras, 24,75. BILBAO Acciones: Banco de Vizcaya, 1,070. Caja de la Unión Aduana, 185. Ferrocarril de La Robla, 473. Ferrocarril Vascongado, 560. Hidroeléctrica Ibérica, 410. Altos Hornos de Vizcaya, 123.

por 100; pesetas 3.000. Alicante F, 5 por 100, a 88,50 por 100; pesetas 25.000. Económicos de Asturias, a 73 por 100; pesetas 5.500.

Segunda parte. «La pescadora de Ulbarco», vol. I y II. «La sombra del Pílar», selección; Guzmán. «El tropiezo de la Natividad», canción; Luna.

«Gran Cinema». Hoy, a las siete, hasta las diez y media, a final del campeonato de fútbol 1926, celebrado en Valencia, vídeos de dicha ciudad y sus fiestas del mes de mayo; una parte; ademas de pasiones, comedia (tragedia) en cinco partes, por Mae Kellie y «Función catástrofica», comedia, reparto del «Campeonato de fútbol y ala verdada». Próximamente «La máscara de hámor».

Calzados "PRINCIPE" La Casa mejor surtida en el ramo. Ultimos modelos en nuevos colores a precios sin competencia. Ocasión. Con nuevas e importantísimas rebajas, se liquidan: 500 pares calzado, en varios modelos, para señora, caballero y niños, desde TRES a DIEZ pesetas par.

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS

VENDO «FORD», Portera «Ca sa Lina», segunda playa, de doce a una y de siete a nueve, informará. SE NECESITA un chico, de 13 a 14 años, para comercio. Informará esta Administración. JOVEN de 28 años, con práctica en bisutería y quincalla, drogas y cerería, conocedor del Norte, Centro y Sur de España, se ofrece para almacén o viaje. Modestas pretensiones.—Dirigirse a esta Administración.

Espectáculos.

Sala y Pabellón Nartón.—Hoy, día «vidas nuevas» novela; por: Corrad Nagel y Laurence Joy (Programa Ajuria Espinal) y «Noche de viñedo», en dos actos, por Hualdim. «Mamá, mamá», un humorístico estreno de «Su propia novela», comedia.

AMA DE ORIA

AMA DE ORIA, jovencita, 17 años, robusta, bien parecida, urgente necesita encontrar a un hombre a oriar. Aviso: Plaza Vieja, 1-3, tercero.

Sociedad Hullera Española BARCELONA Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Radio escuchas Receptor tres lámparas, sin bobinas, de ocasión. Estupendos conciertos con antena exterior e interior, con cascós y alta voz. Actualmente recibe más de 40 estaciones distintas, siempre en un mismo número cada una.

HABLA UNIDA con el 8-33 VIUDA DE SISNIEGA Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras.

LAZARO, el mejor tenor del mundo, puede oírte cantar las mejores selecciones en discos para gramófonos.—Félix Ortega, Burgos, número 1.

Encuadernación DANIEL GONZALEZ Calle de San José, núm. 3. Plus secos y agilidad. Resuelve, usas el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando Ustikon.

Compañía del Pacifico.-Línea de Cuba Próximas salidas del puerto de Santander PARA LA HABANA Pasajeros de cámara.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país. Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc., y en billetes de ida y vuelta.

Table with shipping schedules for Holland America Line, listing ship names (MAASDAM, SPAARNDAM, LEERDAM, etc.) and departure dates.

ANISOSA NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sosa por 100 pts.

Vapores Correos Españoles Compañía Trasatlántica LINEA A CUBA Y MEJICO El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor CRISTOBAL COLON su capitán don Eduardo Fano.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE SERVICIO RAPIDO DE VAPORES CORREOS ALEMANES DE SANTANDER Habana, Veracruz y Tampico PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER El 28 de junio el vapor TOLEDO. El 3 de agosto HOLSATIA. El 14 de septiembre TOLEDO. El 24 de octubre HOLSATIA. El 4 de diciembre TOLEDO.

Lámparas TUNGSRAM (Budapest) OPALINA (Luz de la Luna). Intensivas 1/2 W. Monováticas. Miniatura esféricas (110 v., etc.), sensorial para iglesias, escaparates y anuncios luminosos. LAMPARITAS DE BOLSILLO (Linterna). Lámparas para auto. Sofite, para vitricas, comércios, etcétera. Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. TUNGSRAM de soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 amper) y la nueva MR 41, (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest), porque es la que debe suministrarle su proveedor o electricista. PEDID FOLLETOS

ISLA DE PANAY saldrá de Coruña el 1 de julio para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 5 para Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona, y de dicho puerto el 11 de julio, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

